                                       Тест № 3        

1. Значение какого слова определено неправильно? 

1) дубликат – второй экземпляр документа, имеющий одинаковую юридическую силу с подлинным;

2) адресант – лицо, получающее почтовое или телеграфное отправление;

3) дубляж – замена речевой части звукового фильма новой записью;

4) остатки – то, что осталось от прежнего существования.                  



2. Укажите, какое значение имеет слово дилетант?         


      1) тот, кто не имеет высшего образования;
2) неграмотный, 

3) тот, кто ничего не понимает в какой-либо науке; 

4) тот, кто занимается наукой или искусством без специального




 образования.

       3. Значение какого слова определено неправильно? 

                        1) аудиенция – официальный прием у официального лица; 

                                2) аншлаг – юмористическая передача; 

                                3) афера – недобросовестное мошенническое предприятие; 

                                4) аналогия – сходство между явлениями или понятиями; 

      4. В каком предложении вместо слова база нужно употребить слово базис? 

                        1) Развитие фундаментальных наук обеспечивает базу для дальнейшего 

                               поиска перспективных направлений.  

                               2) Теоретическая база исследования нуждается в доброте. 

                               3) При смене одной базы другой меняются не только общественные взг-

                              ляды, но и соответствующие учреждения. 

                               4) Во второй половине прошлого столетия начала бурно развиваться 
                              атомная база нашей промышленности.  
      5. Значение какого слова указано неверно? 

                       1) корректный – правильный, точный 

                               2) брифинг – пресс-конференция по вопросам политики 

                               3) каллиграфия – умение писать правильно 

                               4) консолидация – укрепление, сплачивание чего-нибудь 

     6. Выберите грамматически правильное продолжение предложения. 
         Познакомившись с этимологией некоторых русских слов…

                       1) выясняется, что многие из них являются заимствованными.

                               2) это часто помогает их правильному написанию. 

                               3) начинаешь обращать внимание на их орфографию. 

                               4) поражает то, что многие из них взяты из других языков. 

    7. В каком предложении нет грамматической ошибки? 

                           1) Такое поведение не свойственно для образованного человека. 

                             2) Мы пили крепкий черный кофе. 

                             3) Крестьянство всегда боролись против помещиков. 

                             4) Слово представлено директору школы. 

8. Прочитайте предложения и выполните задания 1 – 6.  
    (1)…(2) Живописец-передвижник, он вошел в историю русского художественного искусства как создатель пейзажа-настроения, которому присуще богатство поэтических ассоциаций. (3) Светлое, мажорное настроение передают такие произведения Левитана, как ,, Март,, , ,, Озеро. Русь.,; скорбная одухотворенность отличает полотно ,, Над вечным покоем,,; тонкий лиризм пронизывает картину ,, Осенний день, Сокольники,,. (4) Богата палитра художника, и все же, кого ни спроси, каждый уверенно скажет, что излюбленной темой живописи Исаака Левитана была русская осень. 

(5) Что бы ни рисовал живописец, с течением времени его мысль все чаще останавливалась на осени. (6)… он написал и несколько превосходных весенних вещей, но это почти всегда была весна, похожая на осень.

1) Какое из приведенных ниже предложений должно быть первым?

            1) Все пейзажи И.И. Левитана хороши. 

                2) Многие русские художники посвятили свое творчество пейзажу. 

                3) Красива осень на Волге. 

                4) Пейзаж, портрет, натюрморт – основные жанры изобразительного искусства. 
2) Какое из приведенных ниже слов должно быть на месте пропуска в шестом (6) предложении?  
            1) Видимо                   3) За исключением того, что 

                2) Правда               4) Ведь 
3) Какое сочетание слов является грамматической основой в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения? 

            1) он вошел ( предложение 2) 

                2) настроение передают ( предложение 3) 

                3) полотно отличает ( предложение 3) 

                4) палитра богата ( предложение 4)

4) Укажите верную характеристику четвертого (4) предложения. 

            1) сложносочиненное
                2) сложноподчиненное

                3) бессоюзное

                4) сложное с сочинением и  подчинением.
5) Укажите верную морфологическую характеристику слова которому в предложении (2). 

            1) вопросительное местоимение 

                2) относительное местоимение 

                3) притяжательное местоимение 

                4) определительное местоимение 

6) Укажите значение слова мажорный в предложении (3). 

            1) музыкальный лад 

                2) грустное, печальное настроение

                3) бодрое, веселое настроение 

                4) пессимистическое настроение

9. В каком слове на месте пропуска пишется НН? 
            1) ране…ый молодой офицер              3) овся…ое печенье

                2) рифмова…ые строки                        4) они помолвле…ы.

10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН?    
История самая обыкнове(1)ая. Но вы, кажется, скло(2)ы придавать ей преувеличе(3)ое значение.

      1) 1, 2           2) 1, 2, 3,            3)  2, 3         4) 1, 3 
11. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется НН? 

       1) испуга…ый взгляд, комари…ый писк, необыкнове…о вкусно  
         2) нечище…ая обувь, отчая…ый поступок, таинстве…о-прекрасная

         3) выстриже…ые кусты, безветре…ый день, встреча была хорошо организова…а 
         4) нерастраче…ые силы, сожже…ые дрова, собрание прошло организова…о 

12. В каком ряду пропущена одна и та же буква? 

       1) опас…ность, запас…ливый, совес…ливый 

         2) н…гилист, обл…гация, обж…гать 
         3) изв…яние, отр…сль, благотв…рительность 

         4) по…чевать, окрес…ность, разос…лать ( покрывало) 

13. В каком ряду пропущена одна и та же буква? 

        1) ар…ергард, пред…явить, пред…экзаменационный 

           2) непр…годный, пр…вет, пр…вилегия 
           3) во…местить, ра…бросать, не…добровать 

           4) из…мать, про…грыш, пред…юльский 

14. В каком ряду на месте пропуска пишется буква Я? 

         1) плав…щийся металл, туманы стел…тся 

            2) слабо вид…щий, спотсмены бор…тся, 

            3) езд…щий верхом, морщины стар…т, 

            4) леле…щий детей, здесь не кур…т 

15. В каком ряду во всех словах пишется буква У (Ю)? 
          1) бор…щийся за свободу слова, его беспоко…т по пустякам, 

             2) леч…щий собак ветеринар, они покида…т столицу, 

             3) верт…щее колесо устройство, они бре…тся часто, 

             4) стон…щий во сне пес, они располага…т временем. 

16. В каком ряду НЕ пишется со всеми словами слитно? 

          1) говорил совсем (не)интересно, работа (не)проверена
             2) (не)прикрытая ложь, пришел (не)кстати 

             3) поступил (не)по-товарищески, весьма (не)красивый поступок 

             4) (не)доварить картофель, (не)зависящие от человека условия. 

17. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?  
        Писатели н(1) могут н(2) на минуту сдаться перед н(3)взгодами и отступить перед преградами; что бы н(4) случилось, они должны н(5)прерывно делать свое дело, завещенное им предшественниками и доверенное современниками. 
           1) 1,4        2) 3, 4, 5        3) 2, 4          4)   2, 3, 4   

18. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И? 

        Он писал по ночам под н(1) смолкаемый н(2) на минуту шум моря. Этот привычный шум н(3) только н(4) мешал, но даже помогал ему. 
             1) 1, 2         2)   2, 4        3)     1, 3              4)      2 
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